Робота

учасника ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з біології 

в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини

______________________________________________________

(прізвище, ім’я, по батькові)

Тест А

Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який із запропонованих варіантів відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Закресліть потрібні літери. Бажаємо успіху!
1. На фотографії зображений представник родини 
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… 
а) Айстрові б) Пасльонові в) Розові г) Капустяні.

2. Основною відмінністю вірусів від клітинних організмів є … а) здатність зберігати і передавати генетичну інформацію б) відсутність у хімічному складі нуклеїнових кислот в) наявність у хімічному складі нуклеїнових кислот г) відсутність білоксинтезуючого апарату.
3. На якій фазі мітозу відбувається розділення хромосом на дочірні хроматиди і розходження їх до полюсів клітини? а) профаза б) метафаза в) анафаза г) телофаза.
4. На культурних рослинах родини Пасльонові (картопля, помідори) паразитує гриб … а) трутовик б фітофтора в) сажка г) ріжки.

5. Вкажіть особливість організації організму, що зображений нижче: 
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а) деревна квіткова рослина; б) кущистий лишайник; в) багатоклітинна водорість; г) водна папороть.

6. На рисунку зображено рослину з відділу: 
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а) Мохоподібні; б) Папоротеподібні; в) Хвощеподібні; г) Голонасінні.
7. Для вивчення локалізації біосинтезу білка в клітинах миші ввели мічені амінокислоти. Біля яких органел буде спостерігатися накопичення мічених амінокислот? а) комплекс Гольджі; б) клітинний центр; в) рибосоми; г) агранулярний ендоплазматичний ретикулум.

8. Яким буде перше покоління при схрещуванні організмів з генотипами Аа і аа за умови повного домінування? а) усі будуть мати рецесивну ознаку; б) усі будуть мати домінантну ознаку; в) домінантна і рецесивна ознака у співвідношенні 1:1; г) домінантна і рецесивна ознака у співвідношенні 3:1.

9. Збагачена киснем кров рухається по: а) верхній порожнистій вені; б) нижній порожнистій вені; в) яремній вені; г) легеневій вені.

10. Яке твердження вірно характеризує кровоносну систему тварини, зображеної на рисунку? 
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а) незамкнена; б) має чотирикамерне серце; в) має трикамерне серце; г) кров від серця тече венами.

Тест Б

Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей вірними можуть бути від одного до п’яти. Закресліть потрібні літери. Бажаємо успіху!

1. До фотосинтезу здатні: а) деякі бактерії; б) шапкові гриби; в) зелені водорості; г) голонасінні рослини; д) покритонасінні рослини.
2. Вкажіть правильні твердження стосовно зображеного на рисунку плода. 
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а) це плід квіткової рослини; б) він соковитий, однонасінний; в) він сухий, розкривний; г) називається стручок; д) називається біб.

3. Вкажіть риси будови тіла притаманні кільчастим червам: а) первинна порожнина тіла; б) вторинна порожнина тіла; в) сегментованість тіла; г) наявність двокамерного серця; д) черевний нервовий ланцюг.
4. Якщо дволанцюгова кільцева ДНК містить 18% аденіну, то … а) геном міститиме 9% гуаніну б) геном міститиме 18% гуаніну в) геном міститиме 32% гуаніну г) геном міститиме 36% гуаніну д) геном міститиме 64% гуаніну.

5. До системи тканин внутрішнього середовища відносять: а) кров б) хрящову тканину в) нервову тканину г) кісткову тканину д) епітеліальну тканину.

6. Назвіть комах, розвиток яких відбувається з повним метаморфозом: а) сарана мандрівна; б) муха хатня; в) білан капустяний; г) колорадський жук; д) бджола медоносна.

7. Типова рослинна клітина від тваринної відрізняється: а) наявністю целюлозної оболонки; б) наявністю пластид; в) наявністю вакуолей; г) наявністю центріолей під час поділу; д) відсутністю центріолей під час поділу.

8. Вкажіть ознаки, характерні для кровоносної системи крокодилів: а) трикамерне серце; б) чотирикамерне серце; в) два кола кровообігу; г) три кола кровообігу; д) артеріальна і венозна кров змішуються.

9. Двомембранну будову мають: а) ядро; б) мітохондрії; в) пластиди; г) вакуолі; д) рибосоми.

10. Основні постулати хромосомної теорії спадковості Т.Моргана: а) частоти алелей – величина постійна; б) гени в хромосомі розташовані лінійно; в) гени, розташовані в одній хромосомі, утворюють одну групу зчеплення; г) при схрещенні гомозигот гібриди першого покоління одноманітні; д) кожна гамета має один із пари алелей.

Тест В 

Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, та встановіть відповідні пари. Бажаємо успіху!

1. Один із типів гемофілії у людини успадковується за рецесивним типом. Відомо, що локус гена, який відповідає за цю ознаку, розташований у Х хромосомі. Позначимо хромосому, яка несе нормальний алель цього гена, як XH, а хромосому із рецесивним алелем як Xh. Проаналізуйте, які комбінації фенотипів та хромосомних наборів є правильними. 
Фенотипи: 
А - здоровий чоловік; 
Б - здорова жінка; 
В - здорова жінка, носій гена гемофілії; 
Г - здоровий чоловік, носій гена гемофілії; 
Д - чоловік, хворий на гемофілію; 
Е - жінка, хвора на гемофілію. 
Хромосомні набори: 
1. XHY; 
2. XhY; 
3. XHXH; 
4. XHXh; 
5. XhXh
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2. На рисунку представлений легеневий ацинус з прилеглими анатомічними структурами. 
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Підберіть із запропонованих варіантів відповідні підписи до цифрових позначень рисунка. 

А – альвеоли;  Е – легенева артерія; 

Б – бронхіола;  Ж– легенева артеріола; 

В – діафрагма;  З – трахея; 

Г – легенева вена;  К – альвеолярний хід. 

Д – капіляри; 
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ПРАКТИЧНИЙ ТУР

БУДОВА РОСЛИННОЇ КЛІТИНИ

Під  час  практичної  роботи  Вам  необхідно  продемонструвати  знання  будови  і  функцій  рослинної клітини, вміння встановлювати типи органел і визначати їхні функції.

Мета роботи:  за рисунками внутрішньої будови рослинної клітини, окремих органел та структур  встановити  їхню  приналежність  до  певного  типу  та  визначити  функціональні особливості.

Хід роботи:  уважно розгляньте запропоновані зображення внутрішньої будови рослинної клітини і окремих структур.

1.  Розподіліть  клітинні  структури  на  двомембранні,  одномембранні  та  немембранні. Позначте правильну відповідь, закресливши відповідний номер клітинної структури в таблиці 1.

2.  Встановіть  відповідність  між  назвами  компонентів  рослинної  клітини  та  їхніми номерами на рисунках. У таблиці 2 бланку для відповіді закресліть відповідну цифру.

3. Класифікуйте наведені клітинні структури за притаманними їм функціями. У таблиці 3 бланку  для  відповіді  закресліть  відповідну  цифру.  Для  кожного  питання  таблиці  3  може  бути вірним тільки один варіант відповіді.

Рис. 1. Внутрішня будова рослинної клітини.
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БАЖАЄМО УСПІХУ!
БУДОВА РОСЛИННОЇ КЛІТИНИ 
(бланк для відповіді) 

Таблиця 1 
Позначте правильну відповідь, закресливши (Х) відповідний номер клітинної структури. 
	Тип структури  
	Номери на рисунках

	Одномембранні
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Немембранні
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Двомембранні
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


Таблиця 2 

Позначте правильну відповідь, закресливши (Х) відповідний номер.
	Компоненти рослинної клітини
	Номери на рисунках

	Комплекс Гольджі
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Клітинна оболонка
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Хлоропласт
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Цитоплазма
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Вакуоля
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Ендоплазматична сітка
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Ядро
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Мітохондрія
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Рибосома
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


Таблиця 3 

Позначте правильну відповідь, закресливши (Х) відповідний номер.

	Функції клітинних структур
	Номери на рисунках

	Синтез білків (нарощування поліпептидного ланцюга на матриці іРНК)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Енергетичний центр (окиснення сполук з утворенням енергії у формі АТФ)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Виділення речовин (накопичення і транспорт секретів до плазмалеми, утворення лізосом)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Генетичний центр (передача спадкової інформації, синтез іРНК, рРНК)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Інтеграція компонентів (формування розгалуженої системи канальців та порожнин у клітині, синтез білків, ліпідів, вуглеводів)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Фотосинтез (трансформація світлової енергії на хімічну, асиміляція вуглекислого газу, утворення кисню)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


